Ahır Gübresi: Büyük ve küçükbaş hayvanların dışkıları ile ahırlarda hayvanların altına serilen yataklıklardan oluşur. Ahır gübresi de diğer organik gübreler gibi toprağın su tutma kapasitesini, ısısını ve toprak havasını arttırır. Toprağın kolay tava gelmesini ve işlenmesini sağlar. Hafif alkali olması ile toprak pH’sını etkiler.  Erozyonu engellemeye etkisi sebebi ile tarımın sürdürülebilirliği ve toprak ıslahı üzerine önemli katkısı vardır. Yine organik yapısı sebebi ile içerdiği alınabilir bitki besin elementleri ve topraktaki mikroorganizma sayısını ve etkinliğini sağlar.
Hayvanlar yedikleri yemin ancak % 45 inden faydalanabilirler. Yemde bulunan bitki besin elementlerinin yarısında fazlası dışkıyla ahır gübresine geçmektedir. 
Ahır gübresinin bitkiye faydalı olması için yanmış, olması gerekmektedir. Taze iken toprağa verilen ahır gübresinde karbon/azot oranı yüksek olduğu için bitki bundan faydalanmaz ve bitkide azot noksanlığı ortaya çıkar. Gübre yığınlarından sızarak uzaklaşan suyun koyu renkli olması yıkanmanın en belirgin işaretidir.
Ahırdan çıkan gübreyi düzenli olarak doğrudan tarlaya taşıyıp, toprakla karıştırmak pratik değildir. Bu nedenle gübre; sert bir zeminde, uygun şekilde sıkıştırılmış, hava şartlarında etkilenmeyecek bir yerde yığın olarak saklanmalıdır.

Ahır gübresinin sıkıştırılmadan yığınlar halinde biriktirilmesi ile gübre havadar ortamda parçalanmakta ve sıcaklık 60 dereceye ulaştığında (yazın 1 haftada, kışın 15-20 günde) elde edilen gübreye sıcak gübre denilmektedir. 2-3 gün bu sıcaklıkta tutulan gübrenin, daha sonra sıkıştırılması ile yığın içerisinde havasız ortam sağlanmakta ve ısı düşürülmektedir. Bu yöntemle parçalama hızlı olup, 3 ay gibi bir zamanda gübre tarlaya taşınabilir duruma gelmektedir.
Ahırdan çıkarılan taze gübrenin sıkıştırılarak havasız şartlarda çürütülmesi ile elde edilen gübreye soğuk ahır gübresi denir. Bu yöntemle parçalanma oksijensiz şartlarda olup, sıcaklık 30 dereceyi geçmez. Daha çok sap, saman bakımından fakir, kesif yemle beslenmiş hayvanlardan elde edilen gübreler bu yöntemle çürütülmektedir.

Ahır gübresinde azot kaybını engellemek için, kimyasal koruyucular eklenebilir. Fosforik, sülfürik ve hidroklorik asit gibi güçlü asitler etkili koruyucu maddelerdir. Fosforik asit, gübrenin fosfor oranını artırdığından daha avantajlıdır. Güçlü asitlerin kalsiyum tuzlarından olan kalsiyum sülfat, kalsiyum klorür ve kalsiyum nitrat koruyucu madde olarak değer taşır ve gübre ile karıştırılınca azot kaybını önler. Kalsiyum sülfat (Jips) içeren Triple Süper Fosfat gübresi etkili bir koruyucudur. Bir ton taze gübreye yaklaşık 15 kg kadar karıştırılması yeterlidir.
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Gübrenin toprağa verileceği en uygun mevsim ilkbahar ve sonbahardır. Ahır gübresi, hafif tekstürlü (kumlu) topraklara ilkbaharda, ağır tekstürlü (killi) topraklara ise sonbaharda verilmelidir. 
Ahır gübresinin tarlaya uygulanması üç farklı yolla yapılır. Bunlardan ilki; hava, toprak ve yetiştirilen ürünün cinsi için uygun olduğu zamanda toprak yüzeyine serpme, ikincisi, katı ve sıvıdan oluşan gübreyi toprak içerisine ya da yüzeyine püskürtme, üçüncüsü ise, yağmurlama sulama sistemi içerisine alarak sıvı gübrenin püskürtülmesi biçiminde uygulanabilir.

Kompost: Her türlü organik artığın fermantasyonu ile elde edilen bir gübre çeşididir. Kompost yapmak için yeşil ve kahverengi atıklara ihtiyaç duyulur. Azot sağlayan yeşil malzemeler, sebze ve meyve atıkları, taze otlar, yeşil yapraklar, çay atıkları, yumurta kabukları vb. Kahverengi malzemeler ise dal ve ağaç kabukları, kuruyemiş kabukları, talaş, kuru yapraklar, çam iğneleri, saman, sap vb. oluşur.
Kompost karışımında; yeşil ve kahverengi malzemelerin oranı 2 kahverengiye 1 yeşil olmalı ve çürümeyi hızlandırmak amacıyla taze biçilmiş ot ve su kullanılmalıdır.
Soğuk kompost, temel olarak komposta uygun atıkların sürekli eklenerek yapılan organik madde yığınıdır. kahverengi ve yeşil atıklarımızı uygun oranlarda bir arada toplayarak doğal süreçlere benzer şekilde kompostlaşmasını beklemektir. Bu süre 6 ay ile 2 yıl arasında değişebilir. Soğuk kompost yaparken yığının üzeri kahverengi atıklarla kapatılmalıdır.
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Sıcak kompost: Soğuk komposttan daha hızlı bir şekilde ürün alınır. 4 ila 6 hafta içerisinde kompostlaşma tamamlanabilir. Bu yöntem için 1 metre küplük hacim ideal boyuttur. Yine uygun oran ve miktarda yeşil ve kahverengi materyal bir katman azot, bir katman karbon kaynaklı olmak üzere katmanlar şeklinde yığılır. Katmanlar 5-10 cm yüksekliğinde hazırlanır ve her katmandan sonra sıkıştırma ve sulama gerçekleştirilir. 
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İlk dört gün herhangi bir karıştırma işlemi yapılmaz. 4.günden sonra yığın dıştan içe doğru karıştırılmaya başlar. Kompostu oluşturan parçaların boyutları ve çevre koşullarına bağlı olarak 4 ila 6 hafta içinde kompost kullanıma hazır olur. 

Yeşil Gübreler: Yeşil gübrelemenin temel amacı toprağın organik madde yönünden zenginleştirilmesidir. Yeşil gübre bitkisi olarak çok çeşitli bitkiler yetiştirilse de baklagiller daima en iyi yeşil gübre bitkisi olarak kabul edilir. Yeşil gübreleme amacıyla ekilmiş baklagil yem bitkilerinin dekar başına yaklaşık 10-30 kg N (azot) sağladığı belirlenmiştir. Yeşil gübreleme bitkisi olarak en çok yonca, çayır üçgülü, soya fasulyesi, çavdar, yulaf, arpa, buğday, hardal gibi bitkiler ekilir.
Yeşil gübreleme için, ekiminde dekara atılacak tohum miktarları; fiğ de 14-16kg, bakla da 20-25kg, tahıllar da 18-20kg, hardal da 5- 8kg, ayçiçeğin de 8-10kg, yem bezelyesinde 10-12kg, börülcede 12-14kg ve soya fasulyesin de 10-12kg dır. Eğer serpme ekim yapılacaksa tohum miktarları mibzerle ekime göre %20 daha fazla kullanılmalıdır.
Yeşil gübrelemede bu bitkilerin yetişmeleri, toprakta ayrışmaları ve sonraki bitkinin yetişmesi için toprakta yeterli miktarda su bulunması gerekmektedir.
Yeşil gübre bitkileri henüz yeşil ve sulu oldukları bir devrede toprağa gömülmelidirler. Bu devre toprak üstü organlarının tam oluştuğu devre olup, baklagillerde çiçeklerin %10-20 sinin açtığı ve buğdaygillerde ise başaklanmanın başlangıcıdır.
Solucan Gübresi: Solucan gübresi bitki besin maddesinden ziyade toprağı organik madde ve mikroorganizmaca zenginleştirmek amacıyla kullanılır. Solucan gübresi, kırmızı Kaliforniya solucanlarının bitkisel ve hayvansal organik atıkları işlemesi sonucu meydana gelen solucan dışkısıdır ve mikro florlar ve özel solucanların organik maddeleri humik maddelere dönüştürme işlemi sonucu çıkan üründür. Solucan maması %70 seperatör gübresi %30 yeşillik, çay-meyve posası, yumurta kabuğu ve karton suyu karışımıyla fermente edilerek oluşturulan bir karışımdır.
Görünüş olarak siyah toprağa benzer ve itici bir kokusu da yoktur. İçeriğinde bitkinin gelişimi için gereken bütün enzimler, toprak antibiyotikleri, vitaminler, büyüme hormonları ve humik maddeler vardır.
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Bu gübrelerin dışında; kent atıkları, guanolar, Kan unu, kemik unu, deri, boynuz ve tırnak tozları vb. organik gübreler bulunmaktadır.
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ORGANİK GÜBRELER
Tarımın temel amacı kaliteli bol ürün alarak temel ihtiyaçlarımızdan olan beslenmeyi sağlamaktır. Bu amacın gerçekleşmesi bitkilerin doğal gelişme ortamı olan toprağın verim gücünün korunması ve arttırılması ile yakından ilgilidir. Dinamik ve değişken bir sistem olan toprak, bitkilere su, besin elementi sağlama ve barınma gücü oranında verimlidir. 
Son yıllarda, gerek iklim değişikliği, gerek tarım tekniklerinin bilinçsizce kullanılması sonucu topraklarımızda önemli kayıplar yaşanmaktadır.
Topraklarımızın verim gücünü yükseltmek, ürünün nitelik ve niceliğini arttırmak üzere verdiğimiz maddelere gübre denir. İçeriği bitkisel ve hayvansal kökenli materyallere den oluşuyorsa, organik gübre olarak adlandırılır.
