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1. AMAÇ 

Çiftçi Mallarının  Korunmasını düzenlemek amacıyla 02.07.1941 tarihinde çıkarılan 10.07.1941 tarihinde yürürlüğe giren 4081 Sayılı Kanun ve 20.06.1977 tarih ve 2090 Sayılı ‘Tabi Afetlerden Zarar Gören Çiftçilere Yapılacak Yardımlar Hakkında Kanun’a istinaden çıkarılan ‘Tabi Afetlerden Zarar Gören Çiftçilere Yapılacak Yardımlar Hakkında Yönetmelik” çerçevesinde Köy sınırları içinde, belediye hudutları içinde ve dışında bulunan tarım sahalarında bu Kanunların çiftçi mallarını koruma birimi tarafından uygulanma esaslarını açıklamak.

2. KAPSAM 

Bu talimat Koordinasyon ve Tarımsal Veriler Şube Müdürlüğü Çiftçi Mallarını Koruma Biriminin çalışma esaslarını kapsar.
3. TANIMLAR
4. SORUMLULUKLAR

4.1. Koordinasyon ve Tarımsal Veriler Şube Müdürü
Çiftçi Malları koruma biriminde yapılan uygulamaları onaylamak. 
4.2. Tabii Afet ve Sigortalar Görevlisi
Birimde ilgili kanunlar çerçevesinde gerekli tespit çalışmaları ve uygulamaları yürütmek. 
5. UYGULAMA 
5.1. 4081 SAYILI ÇİFTÇİ MALLARINI KORUMA KANUNU  UYGULAMALARI 
Çiftçi Mallarının  Korunmasını düzenlemek amacıyla 02.07.1941 tarihinde çıkarılan 10.07.1941 tarihinde yürürlüğe giren 4081 Sayılı Kanun Köy sınırları içinde, belediye hudutları içinde ve dışında bulunan tarım sahalarında uygulanmaktadır.

Kanunu; köylerde İhtiyar Meclisleri, belediyelik yerlerde Koruma  Meclisleri  tatbik ederken ilçe ve illerde Murakabe Heyetlerinin kurulması öngörülmüştür.

Kanunun 4. maddesi Koruma  Meclisine ve Murakabe Heyetine  üye seçilmesini düzenlemiştir. Buna göre üye seçileceklerde Belediye Meclisine  üye seçileceklerde istenen şartlar  aranmakta olup, aynı kişilere ziraatla iştigal etme şartı getirilmektedir.

Koruma Meclisi ve Murakabe Heyeti üyeleri; Ticaret ve sanayi Odası, Ziraat Odası ve Belediye Meclisi tarafından yukarıda sayılan şartları taşıyanlar arasından gizli oyla 5 yıl süre ile  5 asil ve 5 yedek üye olarak seçilir. Seçilen Koruma Meclisi üyeleri kendi aralarında gizli oyla Başkan ve Başkan Vekili tayin eder.

Murakabe Heyeti, vilayetlerde Valinin seçeceği bir kişinin başkanlığında  Tarım İl Müdürü ve 4. maddeye göre seçilen 5 üyenin iştiraki ile, İlçelerde  Kaymakam başkanlığında Tarım İlçe Müdürü  ve 4. maddeye göre 5 üyenin iştiraki ile teşekkül eder.
Kanunun 7. maddesine göre Koruma ve İhtiyar Meclislerinin görevleri şöyle belirlenmiştir:
· Yıllık Koruma kadro, bütçe, tarife, yasak mıntıka kararlarını düzenleyerek Murakabe Heyetinin onayına sunmak.

· Yeteri kadar bekçi tutmak, tutulan bekçilerin atamalarını İlçelerde Kaymakamlara, İllerde Valilere yaptırmak. (Bekçiler 20 yaşından küçük 60 yaşından büyük olamaz. Aynı kişilerde cürüm işlememiş, iyi huylu, sarhoş olmama  vatandaşlarla iyi ilişkiler kurma gibi şartlar aranır.) Bu şartları taşıyanlar için iki suret bekçi mazbatası düzenlenir. İlçelerde Kaymakam, İllerde Valiler tarafından lüzumlu dairesine havalesi yaptırılır.

· Kanunun 15. maddesine göre Koruma Bütçelerinin her yıl Aralık ayı içerisinde İhtiyar Meclislerince ve Koruma Meclislerince düzenlenip Murakabe Heyetinin onayına sunulması gerekir. Hazırlanan bütçeler  en geç  30 Haziran tarihinde nihai hale getirilmelidir.
5.1.1 Bütçe Yapılırken Dikkat Edilecek Hususlar 
a) Bir yıl içerisinde yapılan tüm harcamaların tutarı, Bekçilere ödenen toplam ücretin 

%   30’unu geçemez.

b) Zaruri masraflar, bekçilere ödenen ücretin % 10’unu geçemez.

c) Bekçiler asgari ücretin altında çalıştırılamaz.

d) Bekçilerin sigorta primi olan % 19.5 oranı asgari ücretten değil, asgari kazançtan kesilir. 

Yapılacak Koruma Bütçesinde:

1. İki adet Bütçe Cetveli

2. İki adet Bekçi Kadro Cetveli

3. İki adet Koruma Tarife Cetveli

4. İki adet Yasak Mıntıka Kararı

5. İki adet Yasak Mıntıka Krokisi

6. İki adet İlan Askı Tutanağı

7. İki adet Köy Salma Listesi (Her çiftçinin mevcut mal varlığı ve yapacağı katkı miktarı belirtilir.) Bulunması gerekir.

Koruma Tarife Cetveli hazırlandıktan sonra mahallin belirli yerlerinde 10 (on) gün süre ile askıda bulundurulur.

· 4081 Sayılı Kanunun 18. maddesi gereğince her  Koruma ve İhtiyar Meclisinin bir koruma sandığı teşekkül ettirmesi gerekmektedir.

· 4081 Sayılı Kanunun 31/1 maddesini ihlal eden kişilere Koruma ve İhtiyar Meclislerince  hafif para cezası uygulanır. Bu Kanundaki para cezaları yeniden değerlendirme oranında her yıl artırılır.

5.2. 2090 SAYILI  TABİ AFETLERDEN ZARAR GÖREN ÇİFTÇİLERE YAPILACAK YARDIMLAR HAKKINDAKİ KANUN UYGULAMALARI
İlimizde meydana gelen tabi afetlerde; 20.06.1977 tarih ve 2090 Sayılı ‘Tabi Afetlerden Zarar Gören Çiftçilere Yapılacak Yardımlar Hakkında Kanun’a istinaden çıkarılan ‘Tabi Afetlerden Zarar Gören Çiftçilere Yapılacak Yardımlar Hakkında Yönetmelik” ve uygulama genelgeleri doğrultusunda Hasar tespit işlemleri yapılır.
2090 sayılı yasanın 1. maddesinde amaç; ‘Yangın, yer sarsıntısı, yer kayması, fırtına, taşkın, sel, don, dolu, kuraklık, haşere ve hastalık gibi nedenlerle tarımsal ürünleri canlı-cansız (toprak dahil) üretim araçları ve tesisleri zarar gören veya yok olan ve bu yüzden çalışma ve üretme imkanları önemli ölçüde bozulan çiftçilere, köylünün kurmuş olduğu tarımsal amaçlı üretim kooperatiflerine, Devletçe gerekli yardımların yapılmasını sağlamak ve devletçe yardımlara ilişkin usul ve esasları belirlemektir’ şeklinde tanımlanmaktadır.

5.2.1. Tespit Çalışmaları:
Herhangi bir doğal afetin vuku bulması halinde; çiftçilerin veya köy muhtarlığının yazılı veya sözlü müracaatı ile kamu görevlilerinden alınacak bilgi esas olmak üzere, Tarım İl veya İlçe Müdürlüğünce derhal ön tespit çalışması yapılacak ve afet ihbar formu (Ek-1) doldurularak, İl Müdürlüğü kanalı ile Bakanlığa faksla gönderilir.

Afet ihbar tarihinden itibaren, en geç bir hafta içerisinde İl veya İlçe Komisyonları oluşturulur.
İlçe Hasar Tespit Komisyonları tarafından bizzat afet mahallinde yapılan tespitler doğrultusunda ilgili cetveller (1, 2) tanzim edilir. Tanzim edilen bu cetveller İlçe Komisyonu Raporu ile İl Komisyonu’na gönderilir.
İl Hasar Tespit Komisyonu Vali veya Valinin görevlendireceği Vali Yardımcısı Başkanlığında, Defterdar, İl Müdürü, T.C Ziraat Bankası A.Ş Müdürü ve Ziraat Odası Başkanının katılımı ile toplanarak İlçe Komisyon Raporlarını görüşüp, görüş ve tekliflerini İl Hasar Tespit Komisyonu Kararı ile Koruma Kontrol Genel Müdürlüğüne bildirir.

5.2.2. Tabi Afet Çalışmalarında Dikkat Edilecek Hususlar
5.2.2.1. Tabii Afetten Zarar Gören Çiftçinin Dikkat edeceği Hususlar

Tarımsal varlıkları tabi afetlerden zarar gören çiftçi; köyde ise afetin meydana geldiği mahallin muhtarına bilgi verir. İlçede ise İlçe Müdürlüğünü, İlde ise İl Müdürlüğünü telefonla bilgilendirilir.
Dilekçe verme imkanı var ise ilçede İlçe Müdürlüğüne, İlde İl Müdürlüğüne yazılı başvuruda bulunulur.
Çiftçi taşınmaz varlıkların; Kendisine ait ise tapusunu, mirasçı iseniz veraset ilamını, kiralık ise Kiralama sözleşmesini Afet Komisyonu’na ibraz edilir. 
Kadastro girmemiş alanlarda bulunan taşınmazlar için Doğrudan Gelir Desteği kayıtlarına ve/veya Belediye emlak Servisi kayıtlarına ilişkin belgeyi Afet Komisyonu’na ibraz edilir. 
Taşınır mal varlığı büyük baş ve küçük baş hayvanlar için aşılama belgeleri, hayvan kayıtları afet komisyonuna ibraz edilir. Fatura, (arılar için Konaklama Belgesi, Nakliye Belgesi diğer Hayvanlar için aşı kayıtları) ruhsat, v.s. belgeleri Afet Komisyonu’na ibraz edilir.

5.2.2.2. İlçe Hasar Tesbit Komisyonun Dikkat Edeceği Hususlar
İlçe Müdürlüğü en kısa süre içinde İl Müdürlüğüne faks veya telefonla ‘Afet İhbarında’ bulunmalıdır. 
Kaymakamlık Olur’u ile İlçe Hasar Tespit Komisyonunu 7 gün içinde oluşturulur.
Hasar tespitlerine komisyonda bulunması gereken kurumların temsilcilerinin tamamının katılmaları sağlanır.

Tespitlerde; Komisyonda bulunması gereken kurum temsilcileri arasında mümkün olduğunca mutabakat sağlanmalıdır.

Tarımsal varlıkların sigortalı olup olmadığı araştırılır. Sigortalı ise bu durum komisyon kararında belirtilir.

Zararları herhangi bir şekilde devletçe karşılanmış olanlar ile tarım sigortasından yararlananlara ayrıca yardım yapılmaz.
Her tabi afet için ayrı komisyon kararları düzenlenir. 

Afete uğrayan çiftçilerin tapu, ilam, taşınmaz mallarına ilişkin kayıtları. v.b. belgeleri kontrol edilir, gerekirse bu belgelerin fotokopileri dosyalanmak üzere alınır.
Cetvel-1’ler hazırlandıktan sonra muhtarlıklarda On gün süre ile askıya çıkarılır. Askıya çıkma ve askıdan inme tutanakla yapılır. Askı sonucu yapılan itirazlar yeniden değerlendirilir. 
Komisyon raporları yazılırken ve Karşılıksız Nakdi Yardımı hak eden çiftçilerin T.C. Kimlik Numaraları ve T.C Ziraat Bankası Vadesiz Hesap numaraları ile Şube Adı isim listesinde belirtilir.
Afet çalışmaları için İlçe Komisyonlarına Bakanlıkça tanınan süre 40 gündür. Çalışmaların bu süre içinde tamamlanmaması halinde Bakanlıktan ek süre talep edilir.
5.2.2.3. Bir Komisyon Kararında Kesinlikle Bulunması Gereken Hususlar
a) Afet tarihi (gün, ay, yıl) (Kuraklık afeti ay, yıl olarak),
b) Afet nevi,
c) Afete maruz kalan İlçe Adı, Köy Adı ve Çiftçi Sayısı,
d) Afete maruz kalan tarımsal varlıklar (Ekili –Dikili alanlar, ahır, mandıra, sera, canlı cansız üretim araçları),
e) Talep edilen yardımlar (çiftçi bazında ve çiftçiye ait hangi yardımın talep edildiği).
Ayrıca Kanun Kapsamında tespit edilen çiftçilere ait tarımsal varlığın; sigortalı olup olmadığı araştırılıp, sonucu Komisyon kararına mutlaka geçirilir. Zarar ve ziyanları Devletçe herhangi bir şekilde karşılanmış olanlar ile Sigortadan yararlananlara ayrıca yardım yapılmaz.

5.2.3. Karşılıksız Yardımlar
Yönetmeliğin 5 inci Maddesi’ndeki şartları taşıyan üreticilere yardım yapılır. Cetvel 1 hazırlanırken afet tarihindeki 16 yaş ve üzeri asgari ücret brütü esas alınacaktır. Asgari ücret ile ilgili bilgiler Çalışma Bakanlığı’na ait web sayfasında bulunmaktadır.
Doğal afetler nedeni ile meydana gelen zararların Komisyon Kararında ayni olarak karşılanması talebi (fidan, fide, tohum, hayvan vb ayni yardım talepleri) zaman, nakliye, depolama, barındırma ve teslimdeki güçlükler nedeniyle, Yönetmeliğin 16. Maddesinin (b) bendi gereğince Bakanlıkça gerekli görüldüğü takdirde nakdi yardım şeklinde karşılanabilir.


5.2.4. Karşılıksız Nakdi Yardımlar
Nakdi yardımlar, yardıma esas Komisyon Kararının alındığı mahalde bulunan Ziraat Bankası Şube Müdürlüğünde çiftçinin adına açtıracağı hesaba aktarılır.

Bakanlıkça İllere tahsisler yapıldıktan sonra Komisyon Kararlarına istinaden; nakdi yardımdan yararlanacak çiftçiler için, tahakkuk evrakı hazırlanarak, ödeme emri belgesi ekine çiftçilerin adı - soyadı, kullandırılacak yardım tutarı, aktarmanın yapılacağı banka hesap numarasını belirtir ikinci derecede ita amirinin onayı ile düzenlenmiş olan ödeme taleplerinin bulunduğu İl Hasar Tespit Komisyon Kararı Defterdarlık Muhasebe Müdürlüğüne gönderilir.

Çiftçilere karşılıksız nakdi yardımın dağıtıldığına ve / veya tenkis edildiğine (çiftçi bazında) dair Komisyon Kararı alınarak Koruma ve Kontrol Genel Müdürlüğüne gönderilecektir.
5.3. TARSİM UYGULAMALARI

Her yıl Tarım sigortaları ile ilgili bakanlar kurulu kararları ilçe tarım müdürlüklerine ve diğer ilgili şube müdürlüklerine yazılı olarak duyurulur.  

6. İLGİLİ DOKÜMANLAR
4081 Sayılı Çiftçi Mallarını Koruma Kanunu
2090 Sayılı ‘Tabi Afetlerden Zarar Gören Çiftçilere Yapılacak Yardımlar Hakkında Kanun
Tabi Afetlerden Zarar Gören Çiftçilere Yapılacak Yardımlar Hakkında Yönetmelik
5363 Sayılı Tarım Sigortaları Kanunu
FR.160 Ek-1 Tabii Afetlerden Zarar Görenlere Ait İlçe Hasar Cetveli 
FR.161 Ek-2 Tabii Afetlerden Zarar Gören Köylere Ait İlçe İcmal Cetveli
FR.162 Ek-3 İlçe Ödeme Cetveli

FR.163 Ek-4 Tabii Afetlerden Zarar Görenlere Ait İl İcmal Cetveli

FR.164 Ek-5 İlçe Ödeme Cetveli
FR.165 Ek-7 Afet İhbar Formu
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