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Gerekli kurum görüşleri alınır. İlave köy yerleşim alanı istenilen alanın mülkiyet bilgileri elde edilir. Komisyon tarafından yerinde yapılan incelemede; ve ilgili köyde TÜİK verilerine göre nüfus artışı varsa nüfus artış değerine göre projeksiyon hesabı yapılır





3083 SAYILI KANUN KAPSAMINDA UYGULAMA BÖLGESİ OLAN KÖY MUHTARLIĞI BAŞVURU 








Kom. imzsı








Rapor düzenlenir ve ilgili köy muhtarlığa durum yazı ile bildirilir.








Uygun mu? 





P-PR


P-BS


P-ŞM


P-YRD


İ-MD





Rapor düzenlenir ve onaylanmak üzere Genel Müdürlüğe onaya gönderilir.











Harita ekibi tarafından ilave Köy yerleşim alanı imar planı yapılacak sahanın etrafı ile halihazır harita alımı yapılır.


Halihazır harita üzerine Şehir Bölge Plancısı tarafından imar planı çizilir. Çizilen İmar planı onay için Genel Müdürlüğe onaya gönderilir.





ŞP-PR








Onaylanan imar planına ait teknik dosya hazırlanarak ilgili kadastro Müdürlüğüne kontrol ve onayına sunulur.








H-PR








Onaylanan imar planı harita ekibi tarafından araziye aplike edilir





Kom.








Üretilen arsaların bedellerinin oluşturulabilmesi için Arsa Bedel Takdir Komisyonu (Başkanı Mühendis olmak şartıyla üç kişilik teknik ekipten ) oluşturulur.
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Belirlenen bedeller liste halinde düzenlenip onay için Genel Müdürlüğe onaya gönderilir. Onaylanan bedeller altı ay süre ile geçerlidir.








Söz konusu köyde Toprak dağıtımı yapılmışsa, topraklandırılan vatandaşlara arsa tahsisi yapılabilmesi için Arsa Haksahipliği Tespit Komisyonu kurulur





Arsa tahsisinden faydalanmak isteyen şahıslardan arsa tahsis talep beyannamesi alınır.








Kom.








Geçici haksahibi olanlar ve olamayanlar liste halinde köyde askıya çıkartılır ve itiraz ve şikayetler değerlendirilir





Kesin haksahibi olanların (5 suret) ve olamayanların ( 1 suret) olmak üzere listesi onaylanmak üzere Genel Müdürlüğe gönderilir.








Haksahibi olanlara ait tahisis yapılacağına dair ilan yapılır. Süresi içerisinde borçlandırma işlemi gerçekleştirilir ve arsalar ilgili şahıslar adına resen tescil edilir.








Topraklandırma çalışması bulunmuyor veya Tahsisi yapılan arsalardan artanlar 2886 Sayılı Kanununun ilgili maddelerine göre satışı için ilgili muhtarlık tarafından dilekçe verilir.Gerekli çalışmalar yapılır.
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İhale işlemleri tamamlanır ve arsalara ait tapular ilgili şahıslar adına resen tescil edilir.








Gerek görülmesi durumunda Genel Müdürlüğün onayı ile üretilen arsaların tasarrufu Maliye tasarrufuna bırakılır









